

枣庄日报

ZAOZHUANG

DAILY

中共枣庄市委机关报

国内统一刊号：CN37-0038

网址：<http://www.632news.com>

今天夜间到明天白天，全市天气多云转阴有中到大雨并伴有雷电，偏南风2~3级，气温25~30℃。（枣庄市气象台昨日17时发布）

邮箱：zrbbxwb@126.com

2017年7月6日 星期四

农历丁酉年六月十三 第12081期 今日八版 滕州区域十二版

A版

广告

ZYSEN 竹宜升®深睡眠+ 空调软凉席、夏凉被、T恤、家居服全新升级

凉而不冰 竹够柔软

空调软凉席、夏凉被、衬衫、T恤、床品系列全新上市

山东竹宜升家居用品有限公司出品

官 网：www.zysjt.com 加盟热线：0632-7777777

总部地址：新城民生路659号 市中地址：青檀路36号 滕州店地址：学院路（联通公司东邻）

生命在平凡的岗位闪光

——记下岗失业人员的贴心人杨慧玲

本报记者 宋旭

日程是这样的：

今年年初，市南工业区14家企业集中进入破产失业程序，需集中审核档案、核定落实有关待遇。杨慧玲硬是带着全科人员，在做好市直现有企业下岗失业人员待遇发放和日常工作前提下，加班加点，在4月底完成了各项审核工作，让3000多名失业职工全部按时足额领到失业保险金。

5月3日至15日，审核原市芝麻厂、原市翔豹制衣公司836名下岗失业人员的人事档案，逐一核定每位职工的失业待遇，并及时办理了医疗保险续保登记，确保他们失业期间“病有所医”。

5月16日至18日，往返2000公里，乘坐大巴参加市人社局组织的滨州、威海“三化”学习考察活动。18日晚上12点多才回到家，次日早晨不顾疲劳继续投入工作，第一个上交了学习考察心得体会，对全市人社公共服务“三化”建设提出了意见建议。

5月22日，筹备全市失业

动态监测座谈会；协调苎麻厂、翔豹制衣公司社保卡现场发放事宜。

5月23日，到工商银行办理网上银行授权手续，协调办理跨行转账业务，为实现社保卡发放失业保险金打下基础。当天晚上，又加班整理了2014年以来失业保险相关数据。

5月24日，应峄城区人社局邀请，为下岗失业人员进行失业保险待遇政策宣讲，累倒在讲台上……

“自己苦点累点是小事，下岗失业人员的生活是大事，只有群众满意，才能对得起自己肩上这份沉甸甸的责任……”

这是杨慧玲的座右铭。这些年来，她是这样说的，也是这样做的。据不完全统计，自2007年5月担任失业保险科副科长以来，杨慧玲服务的失业职工达4.5万名，亲手核发各类失业保险费用4.1亿元，全部做到了准确、及时，无一差错，得到了部门的充分肯定，受到了广大下岗失业人员和参保企业的一致好评。她本人先后被授予

“山东省优秀社保工作者”、“全省社保经办系统巾帼建功岗位明星”等荣誉称号。正如市人力资源服务中心领导在多个场合说的：“失业保险工作交给杨慧玲，党委放心，单位满意。”

“只有把下岗失业人员当亲人，设身处地为他们着想，才能把党和政府的温暖送到他们心坎上……”

近年来，受城市转型改革力度加大的影响，我市就业服务、社会保障、劳动维权等方面工作压力较大，特别是失业人员总体数量始终高位运行，每年仅市直管理的企业失业职工就达4000人以上。失业保险经办机构为下岗失业人员提供申报登记、政策宣讲、缴费核实、档案审核、待遇核定、待遇终止等10多个环节的服务。市直经办窗口的2名工作人员，每人每天平均要接待和服务30人次以上。也就是说，同样的问题、同样的事情，每天要重复30多次。面对每天重复的工作，工作人员难免会出现急躁和不耐烦现象，杨慧玲时

常提醒科里的同事：“要换位思考，只有把下岗失业人员当亲人，设身处地为他们着想，才能把工作做好……”这些年来，杨慧玲是这样做的，也是这样做的。她数十年如一日，释疑答惑，落实政策，为企业和失业人员解决了大量的困难和问题，把党委、政府的温暖送到了人民群众的心坎上。

滕州武所屯煤矿的失业职工杜传安患有高血压、糖尿病等多种疾病，失业前在滕州办理了特保，进入失业程序后，他对自己的医疗和特保待遇非常担忧，就来大厅咨询，杨慧玲热情接待了他，并亲自带着他到医保窗口办理了特保转移手续，妥善解决了他的后顾之忧。杜传安对此十分感激，逢人就说：“杨科长是好人，是亲人。”

2016年3月，市中区环卫局公益岗位失业职工、退役士兵张荣国，劳动合同三年期满应享受9个月的失业待遇。张荣国因家庭困难，希望能够多享受几个月，（下转A2版）

赵家军带领省政协调研组来我市调研

孙欣亮陪同

本报讯 7月4日，省政协副主席、致公党省委主委赵家军，省政协常委、副秘书长赵孝为，省政协常委、科教文卫体委员会副主任、山东大学医学院实验核医学研究所所长、民盟省委副主委侯桂华带领省政协调研组来我市就“加快我省医药产业创新发展的建议”重点提案进行专题调研。市政协主席孙欣亮，市政府副市长霍媛媛，市政协副主席艾百灵分别陪同。

座谈会上，霍媛媛代表市委、市政府简要汇报我市基本情况。她说，近年来，我市把医药产业作为城市转型发展的重要产业，经过全市上下特别是医药行业广大干部职工的共同努力，医药产业得到快速健康发展。全市现有药品（含医疗器械）生产经营单位及各级医疗机构4907家，其中，药品生产企业13家、经营企业1387家，各级医疗机构和用药单位2450家，医疗器械生产企业10家、经营企业1047家（含二类备案796家）。2016年，全市规模以上医药制造企业（含医疗器械）16家，业务收入由2011年的10亿元增加到近35亿元，医药产业产值占全省比由2011年的1/200到2016年的1/100；限额以上医药经营企业（含医疗器械

设备）9家，销售总额30亿元。全市构建了现代中药、化学药、生物药、医疗器械等门类齐全的现代医药产业体系，形成了骨干企业带动、产品种类多样、产销快速增长的发展新格局，成为我市经济振兴的重要力量。

赵家军对我市医药产业创

新发展取得的成绩给予充分肯定，他要求，要重点培育大型骨干企业，打造发展龙头。要建设医药产业园，推动集聚化发

展。要健全培养和鼓励机制，造就高素质人才队伍。要大力发

展现代物流，做大做强流通产

业。要健全配套政策，扶持产

业发展。在枣期间，省政协

调研组一行还先后到华润三九

（枣庄）药业有限公司、枣庄银海

药业有限公司、山东万邦赛诺康

生化制药股份有限公司、山东康

力医疗器械科技有限公司进行

实地调研。

孙欣亮表示，要以此调研

为契机，紧密结合我市工作实

际，进一步增强大局意识、责

任意识、问题意识，努力抓创

新、补短板、增后劲，自觉把政协优

势更好地体现到围绕中心、服

务大局上来，体现到研究新情

况、解决新问题上来，以实际行

动为加快枣庄转型发展、建设

自然生态宜居宜业新枣庄作出

应有贡献。（记者 李鲁）

我市前5月服务贸易增幅跃居全省第二

本报讯 今年1至5月份，全市实现服务进出口5.55亿元，同比增长49.4%，其中出口2.52亿元，同比增长81.7%；进口3.03亿元，同比增长30.1%，进出口和出口增幅均居全省第二位，进口增幅居全省第四位。

我市以新动能转换为引领，将促进服务贸易发展作为优化对外贸易结构的重要抓手，推进服务贸易、文化产品贸易等发展取得显著成效。一是狠抓平台建设。扶持滕州经济开发区开展文化产业集群建设，成为全省唯一被认定为省级服务贸易特色服务出口基地的省级经济开发区。二是争取政策支持。引导华瀚轻工业品公司、盛泉工艺品公司等4家企业申报成为省级重点文化产品和服务出口企业，今年上半年已申报省级重点文化出口奖励资

（市商务局）

强化班次统筹工学对接现场教学

滕州力促干部教育培训提档升级

本报滕州讯 今年以来，滕州市积极创新思路，通过强化班次统筹、工学对接、现场教学三项措施，力促干部教育培训提档升级，提升换届后干部队伍素质能力。

该市对各单位上报的164个培训计划进行系统梳理、科学整合，制定年度干部教育培训方案，分三个层面进行安排：围绕全面从严治党主线，安排了党的十八届六中全会精神等6个主体班次；围绕服务发展大局，开设了人才工作与创新驱动发展、国企党建与深化国企改革等14个重点班次；围绕提高干部履职能力，开设了农村改革试验区建设、新型经营主体发展等30个业务提升班次。同时坚持按需施教，在班次设置上做到精准化安排，即便是同一领域的干部，也根据其工作实际分别设计培训内容。

他们改变以往“教什么、学什么”的单向模式，培训前进行意向调查，根据学员实际需求抓培训。所有讲稿均由该市市级

一周环境空气质量指数(AQI)排名

(2017.6.26~2017.7.2)

名次	区(市)	AQI周均值
第1名	薛城区	99
第2名	台儿庄区	103
第3名	峄城区	111
第4名	高新区	126
第5名	市中区	135
第6名	滕州市	138
第7名	山亭区	146

解决问题找办法 不为责任找借口

市工商局强力推进农贸市场问题整改

本报讯 近日，市创建国家卫生城市指挥部办公室模拟暗访通报后，市工商局党组针对农贸市场专线仍存在问题的实际，通过一把手带队督查、派员帮包、责任包干、集中约谈等措施，全面动员、全员参与，在工商部门认领的农贸市场重点专线区域，压实责任，加大力度，强力推进创卫农贸市场专线整治工作。

现在，走进我市任一家农贸市场，可见市场清洁卫生、商品摆放整齐、各种车辆停靠有序，就连原来一地鸡毛、污水横流的活禽屠宰

区也变得干净清洁，各市场还将公共厕所改造为准二类……创建国家卫生城市给农贸市场带来了巨大变化，走进菜市场的百姓人人举手称赞。

成立帮包队伍，下沉农贸一线。6月19日，市工商局召开机关创卫动员大会，成立了以党组书记、局长为组长的农贸市场专线督查组，成员由局副处级以上干部和局机关相关人员组成，按照“县级领导包区县、科级干部包市场”的办法，从市局机关抽调34人，成立13个督导帮包组，“一

对一”全天候督导帮包未完

成任务的责任单位，20日，市局机关3名处级干部、13名科级干部、13名普通干部全部深入全市五区13处农贸市场一线，同时各区市场监管局每个市场相应派驻一名副局长、至少5名干部，与前期进驻的各市场整治工作

人员300余人，共同全力推

进各项突出问题整改。

开展集中约谈、防止问题反弹。针对创卫农贸市场专线督查工作中发现的突出

问题，市局集中约谈了薛城、山亭、市中、峄城、台儿庄5个区的市场监管局长，各位局长就约谈反映的问题进行了表态，签订了责任状。各区结合约谈反馈的

问题，积极协调政府部门、

街道办事处，督促市场开办方等加大资金投入，短期内

全市农贸市场共改造公共厕

所3座、活禽屠宰标准经营

房近700平方米、铺设硬化

路面1300平方米、规划停车位5000米、新挖下水道1000余米。对部分农贸市场脏乱差的现象，帮包组人员和保洁人员一起，拿起拖布扫把，拭擦门窗、清扫市场垃圾，使市场卫生环境明显改观，市场开办方也主动新增保洁工人30余名。对市场乱摆乱放、“舌头店”、“食品三防”等问题，协调行政执法、食品药品监管等部门联合执法，拆除乱搭乱建等违章设施670余处，清理占道经营280户次，清除乱贴乱画249处，督促1300余户个体工商户亮照经营，督促239家熟食经营户配齐了“三防”设施，通过联合执法，各市场基本干净，商品摆放整齐，经营秩序井然有序，经营户持照、亮照率均达到了100%。

（记者 李明 通讯员 孙仲军）

创建国家卫生城市

建设枣庄美好家园

新闻热线：3319410